

NEWS 新闻速览

市中区司法局 法治力量护航企业发展

枣庄市市中区2025年度 事业单位公开招聘笔试举行

□记者 李珂
本报讯 3月22日，枣庄市市中区2025年度事业单位公开招聘笔试举行。区领导王宁、陈广夫到部分考点检查了考试组织情况。据了解，本次市中区2025年度事业单位公开招聘岗位60个，招聘人数63人。本次考试设有市中区文化路小学东校、枣庄市第四十一中学南校区、市中区鑫昌路小学三个考点，共计156个考场，4764人参加考试。与往年不同的是，本次笔试内容参照人力资源社会保障部人事考试中心《事业单位公开招聘分类考试公共科目笔试考试大纲》（2025年版，综合管理类，A类）制定。考试内容原来的《综合基础知识》调整为《职业倾向能力测验》和《综合应用能力》。为确保笔试工作安全有序平稳进行，各相关部门精心组织、周密部署，全力做好各项应急保障措施。

光明路街道开展“扫黄打非” 进社区主题宣传活动

□通讯员 刘国庆
光明路讯 为进一步净化社区文化环境，增强居民对非法出版物的防范意识，近日，光明路街道在辖区泉兴社区开展“扫黄打非”主题宣传活动。活动现场，工作人员向居民详细介绍非法出版物的危害及识别方法，重点针对未成年人保护方面进行科普。以通俗易懂的方式让政策宣传更接地气，此外，现场发放宣传手册，解答居民关于网络不良信息举报、正版出版物鉴别等问题，社区志愿者还结合近期网络诈骗案例，提醒家长关注未成年人网络安全，避免沉迷不良网络内容。此次宣传活动有效提升群众对“扫黄打非”工作的知晓率和参与度。该街道将继续深化宣传教育，筑牢基层文化安全防线，为青少年健康成长保驾护航。

龙山路街道 开展“三月春‘锋’暖 志愿 我先行”学雷锋志愿服务活动

□通讯员 杨瑞
龙山路讯 近日，龙山路街道老车站社区联合市中区科协、山东健康集团枣庄医院以及枣庄农商银行兴利支行开展“三月春‘锋’暖 志愿我先行”学雷锋志愿服务活动。活动现场设置健康义诊、政策宣传、心理咨询、便民服务等公益摊位，吸引众多居民前来参与。公益服务区里的磨刀磨剪子服务摊位前围满居民，师傅用磨刀石、角磨机等专业工具，将居民送来的菜刀、剪刀打磨得锋利如初；不远处的免费义诊摊位前也围满居民，医护人员为大家量血压、测血糖、心电图，耐心解答居民提出的健康咨询；在科普宣传与金融知识普及摊位，科技志愿者通过发放宣传手册和现场答疑的形式向居民普及智能手机应用、食品安全、防灾减灾以及如何防范电信诈骗等科普知识，居民受益匪浅。龙山路街道老车站社区通过“志愿服务+市集”的创新模式，将雷锋精神化作磨刀石的铿锵、义诊台前的关切、互动中的笑语，让志愿服务理念落地为“接地气”的温暖实践。

中心街街道 开展非遗漆扇体验活动

□通讯员 孔维武
中心街讯 为传承中华优秀传统文化，推进文化社区建设，丰富社区居民的精神文化生活，近日，中心街街道开展“漆彩浮光 乐动邻里”非遗漆扇体验活动，吸引众多社区居民踊跃参与，共同体验传统漆扇制作的魅力。活动现场热闹非凡，工作人员准备了所需的材料和工具，社区居民在老师的指导下，将选好颜色的漆依次滴入清水中制作漆扇。此次活动不仅让居民近距离感受到非遗文化的魅力、丰富居民的精神文化生活、提高居民的文化自信和认同感，也促进邻里之间的交流与互动，营造了邻里和谐的良好氛围。中心街街道将抓实居民需求，稳定发力，持续增能，以文化建设为纽带，传承和弘扬中华民族优秀传统文化。



3月20日，西王庄镇开展无偿献血活动。活动现场，工作人员踊跃参与，到填表、体检、化验、采血各环节。此次活动展现西王庄镇干部群众良好的精神风貌，弘扬无私奉献精神，保障医疗临床用血需求。（通讯员 王琼 摄）

□通讯员 蔡亮 张勇
本报讯 市中区司法局紧紧围绕“工业强区、产业兴区、城建立区”总体目标，以工作跨越赶超为主线，致力于为企业创造更加稳定、公平、透明的法治环境，为区域经济的繁荣发展贡献法治力量。近年来，审核党委、政府政策文件40件，审查合同协议66件次，提出审查意见280余条。废止政府行政规范性文件决定5件，修改政府一般性政策文件2件。主动服务中心工作，规范区域发展规

划。该局围绕全区中心工作，特别是在政策改革领域，对涉及企业改革、投资、合作等与企业利益密切相关的内容文件，法治审查靠前一步，确保政策既符合法律法规，又有利于企业健康发展。通过审查《市中区加快企业高质量发展三年行动方案（2024—2026）》等方案规划类涉法文件，提出法律意见，间接促进农业合作社等涉农企业的发展，为乡村振兴战略下的涉农企业发展提供法治支撑。精准服务政策供给，优化涉企法治环

境。该局修订出台《市中区行政规范性文件制定和监督办法》，旨在规范文件的制定程序，提高文件质量，从而维护涉企政策的稳定性和可预期性。持续开展规范性文件清理工作，特别是针对涉企规范性文件和政策性文件，及时修废过时、不符合“放管服”改革要求、与新修订法律法规相抵触的文件，减轻企业负担，优化法治营商环境。高效服务项目落地，加速涉企项目推进。该局统筹审查力量，压缩审查时限，

简化涉及招商管理文件、项目协议批办流转、审查办理、意见反馈等程序，持续压缩非审查运转时限，以审查实效保障满足项目招引需要，确保项目能够迅速落地，为企业节省时间成本，加速企业发展。从主体资质、权利义务、公平竞争、惠企条款等多方面对协议内容进行深入审查，提出修改完善建议，提供多维审查保障，保障企业权益，降低合同风险，以高质量审查服务招商引资“加速度”。



近日，市中区凝心社会工作服务中心在文化路街道委社区服务中心举办“戴上黄手环 点亮回家路”关注失智老人关爱主题活动，通过多元化服务项目为辖区老年群体送上春日关怀。活动现场，志愿者与老人共同参与手工花制作活动，用彩纸折出一朵朵栩栩如生的玫瑰花，活动现场洋溢着欢声笑语。志愿者还为65岁以上老人逐一发放可绑定身份信息“黄手环”，建立失智老人信息档案。（通讯员 辛秋实 摄）



税郭镇 开展“急救知识进企业 守护生命‘救’在身边” 应急救援知识培训

□通讯员 陈娜
税郭讯 为提升辖区企业员工的急救意识和应对突发事件的能力，近日，税郭镇红十字会走进海宝服饰开展应急救援知识培训，为企业安全生产和员工生命健康筑牢一道坚固防线。活动现场，讲师运用通俗易懂的语言，深入浅出地讲

解心肺复苏、海姆立克急救法等常见急救知识；在理论授课环节，结合真实案例剖析各种紧急情况下的应对策略；实操环节，讲师手把手指导，从心肺复苏每分钟需达到100至120次的按压频率、至少5厘米的按压深度，到海姆立克急救的手法、技巧，每一个细节都认真纠正，确保每位学员都能准确掌握急救技能。

通过此次应急救援知识培训活动，不仅为企业员工传授宝贵的急救技能，也进一步增强企业的安全文化建设。税郭镇红十字会将持续加大急救知识普及力度，走进更多企业和乡村，让急救知识惠及更多人群。



近日，塔塔埠街道一棉社区联合市中区工人文化宫、辖区爱心企业，组织辖区居民开展“反诈宣传+手工创作”主题活动。通过制作花草小夜灯与反诈知识宣讲相结合的形式，吸引众多居民参与，进一步筑牢社区反诈“安全网”。（通讯员 张起 摄）



为加强学生的思想道德建设，形成优良班风、学风，提升学校班主任专业化管理水平与技巧，打造一支管理科学、业务精良的班主任队伍，近日，枣庄市第四十六中学开展文明习惯养成教育班主任工作经验分享活动。（通讯员 董晓辉 摄）

共建美丽乡村
共享美好生活